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خامسالفصل ال  

مةالخات  

 أ. النتائج

   ث الباحث في مو ضوع ىذا البحث فوصل الى النتائج فيما يلى:بعد أن بحو 

" تتكون من بحر الشعر يا"ابى القاسم الشابي في الباب  شعر أن الاوزان العروضية في (أ
:، لكن ينقسم إلى ثلاثة أقسام وىي بحر كاملىو و  واحد  

-6-5كما في البيت : وضربو صحيح،    الصحيح المجزوءبحر الكامل  (1
7-8- 9-11-11-11-11-11-15-16-17-18-33-33-

 . من أجزائها.37-38-39-31-35-36

 مُتَ فَاعِلُن   مُتَ فَاعِلُن   # مُتَ فَاعِلُن   مُتَ فَاعِلُن      

-3-1-1كما في البيت :   ، ضربو مذيلو  الصحيح المجزوءبحر الكامل  (1    
3-13-13-15-16-17-18-19-11-13-13-19-31-

 . من أجزائها.33-33-37-38-39-51  -31-31-31-31

 ن  مُتَ فَاعِلَا  مُتَ فَاعِلُن   # مُتَ فَاعِلُن   مُتَ فَاعِلُن       

  . 36-35كما في البيت :   ، ضربو مرفلو  الصحيح المجزوءبحر الكامل  (3     
 من أجزائها.

 ن  تُ مُتَ فَاعِلُن  مُتَ فَاعِلَا مُتَ فَاعِلُن  مُتَ فَاعِلُن  #       
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  ابى القاسم الشابي في الباب شعر وزان العروضية فيالأكانت أنواع تغييرات  (ب
  " كما يلى:      الشعر يا"

 د الذي يتكون من :المفر زحاف ال (1

مُتَ فَاعِلُن  في الاصل، قد دخل  التفعيلة ،إسكان الثاني المتحركالإضمار ) (1
فَاعِلُن   الإضمارعليها   ،بتسكين الحرف الثانى المتحرك وىو التاء، فتصبح مُت  

عِلُن  لسهولة النطق بها تَ ف  -3-3-1-1( كما في البيت : ثم تنتقل إلى مُس 
5-6-7-8-9-11-11-11-13-15-17-18-19-11-13-

13-15-17-18-31-31-33-35-36-37-38-31-13-
33-33-36-37-39-51. 

مُتَ فَاعِلُن  في الاصل، قد دخل  التفعيلة ،المتحرك الوقص )حذف الثاني (1
كما في البيت ( )التاء(، فتصبح مُفَاعِلُن   المتحرك بحذف الثاني الوقصعليها 

 :51. 

 : تكون منت تيال العلة الزيادة  (1

مُتَ فَاعِلُن  ، التفعيلة زيادة سبب خفيف على ما اخر وتد مجموعالترفيل ) (1
بزيادة سبب خفيف على ما اخر وتد  الترفيل في الاصل، قد دخل عليها
 .36-35:  كما في البيت،  مجموع، فتصبح مُتَ فَاعِلَا  تُن  

مُتَ فَاعِلُن  ، التفعيلة التذييل )زيادة حرف ساكن على ما اخر وتد مجموع (1
بزيادة حرف واحد على آخر الوتد  التذييل في الاصل، قد دخل عليها

-15-13-13-3-3-1-1كما في البيت : ،  المجموع، فتصبح مُتَ فَاعِلَا ن  
16-17-18-19-11-13-13-19-31-31-31-31-31-
33-33-37-38-39-51 . 



301 
 

 

 : تكون منت تيال العلة النقص (3

 مُتَ فَاعِلُن   التفعيلة، القطع )حذف ساكن الوتد المجموع وتسكين ما قبلو (1
بحذف ساكن الوتد المجموع )النون(  القطعفي الاصل، قد دخل عليها 

ثم تنتقل إلى فَعِلَاتُن  لسهولة النطق ، وتسكين ما قبلو )الام( فتصبح مُتَ فَاعِل  
 19 ( كما في البيت :بها.

 : تكون منيي ذال زحاف الجاري مجري العلةال (3

)إسكان الثاني المتحرك، التفعيلة مُتَ فَاعِلُن  في الاصل، قد الإضمار  (1
دخل عليها الإضمار بتسكين الحرف الثانى المتحرك وىو التاء، فتصبح 

عِلُن  لسهولة النطق بها(   تَ ف  ، ثم تنتقل إلى مُس  فَاعِلُن  -5كما في البيت : مُت  
6-7-8-9-11-11-11-13-15-17-18-19-11-11-

11-13-13-15-16-33-33-35-36-37-38-39-31-
31-31-35-36-37-38-51 

 ب. الاقتراحات

لي لا شك من وجود يالباحث أن ىذا البحث التكم ىوع 
الأخطاء والنقصان أو وجود ما يذكر فيها سواء كان لعدم معرفتها أو 

سأل الله عسى أن يكون ما تعلم الباحث من ىذه الجامعة نافعة يتعمقها. و 
الاداب والعلوم الإنسانية في شعبة اللغة العربية  لطلاب وخاصة لطلاب كلية

 و أدبها.

نافعا ومرضيا و  ن يكون ما تعلمنا من ىذه الجامعةأا عسى ير خأو 
 والاخرة. آمين.دنيا مباركا في ال

 


